



# 香港仔聖伯多祿天主教小學

## 家長教師會



地址：香港仔石排灣邨第二期 電話：2873 5101 網址：[www.aspcps.edu.hk](http://www.aspcps.edu.hk).

會訊第十四期

2019年7月

### 主席的話

新一屆的家長教師會於去年十二月就職。承蒙校長、老師及家長的厚愛，今年有幸再一次擔任主席一職。

新一屆家長教師會各委員全是實幹派，能與這群志同道合的精英謀事，是我這個主席的福氣！在大家同心同德，共同努力合作下，在過去一年間，我們一次又一次完成多項大型的活動。

大家還記得二月二十三日舉行的「家校同心賀鑽禧」嗎？委員們事前用了三個多月時間來籌備，最終令當日活動得以圓滿完成，在此我再一次感謝大家的支持！

本會各項活動得以順利舉行，實在有賴校方的協助，以及家長的頂力支持、信任和參與。每次回到學校看到同學們的笑容，聽到家長們的認同，所有辛苦都一一拋諸腦後，感覺一切都是值得的！

此外，家教會亦樂於聆聽各位家長的心聲及意見，歡迎大家多加指導。各位的寶貴意見必定能有助完善本會的會務，促進本會健康發展。

最後讓我在此呼籲大家---不要吝嗇你們的專長和才華，可以的話，積極參與各項家教會的義工服務，一方面讓子女們感受到父母對自己的關愛，另一方面與學校攜手合作，共同創建一個美好的學習環境，讓我們的孩子能夠愉快地學習，身心得以健康地成長。

### 第十屆家長教師會委員名單

榮譽顧問：校監陳德雄神父

顧問：何凱瑤校長

主席：劉穎欣女士

副主席：葉穎芝女士、楊美嘉主任

秘書：葉妙霞女士、周少琼老師

司庫：楊惠敏女士、蘇健勝主任

委員：陳訓強先生、翁美英女士、馮凱妮女士、何映紅女士、

陸民申主任、林司鷗老師、林慧慈老師、

增補委員：張慧恩女士、陳子敏女士、薩樂欣女士



### 就職典禮暨學業成績頒獎禮

本會於二零一八年十二月二十日假學校禮堂舉行第十屆家長教師會就職典禮暨學業成績頒獎禮。大會敦請聖公會呂明才中學馬李敏慧校長擔任主禮嘉賓。承蒙各常務委員、家長及教師踴躍出席，場面非常熱鬧。

在就職典禮上，校監陳德雄神父致送銘謝狀予第九屆常務委員及頒授委任證書予第十屆常務委員，並一同見證新任委員的宣誓儀式。

此外，當天亦舉行學業成績頒獎禮，同學們魚貫地上台接受獎狀，以示鼓勵。頒獎禮後，由高級歌詠組同學表演助慶，大家都十分欣賞同學們精彩的表演，最後典禮在歡樂及熱烈掌聲中完滿結束。



陳神父頒獎予60周年校慶親子徽號設計比賽的獲獎同學



主禮嘉賓頒獎予成績優異的高年級同學



本會第十屆常務委員會委員合照

# 義工服務多元化 對象無分你我他

本年度，家長義工經常協助學校，舉辦不少促進身心有益的午間活動，如：認識情緒工作坊、桌遊活動、藝術活動、愛的分享等多元的攤位遊戲，能讓孩子感受到家長對自己的重視，有助提升孩子自我價值。



「威威與好友」閱讀嘉年華



母親節前夕，家長進行「愛的分享」活動



認識情緒工作坊



桌遊活動真有趣



故事姨姨，故事叔叔課堂講故事

## 家長義工聚會

本會舉辦了不同的「家長義工聚會」，讓所有家長義工聚首一堂，互相認識、分享和交流經驗。

中秋聚會



新春聚會



聖誕聯歡



## 家長學堂

本會舉辦的「家長學堂」，於本年進行一連串的講座及親子工作坊，以促進親子關係及加強家長之間的聯繫。本會於1月及4月均邀請了「菜姨姨」主持了兩次培育孩子閱讀的工作坊，參與的家長都感到工作坊有助其培養子女擁有良好閱讀習慣。

### 菜姨姨親子共讀講座



透過親子遊戲工作坊，家長更能了解遊樂對孩子成長的重要



菜姨姨與本會委員及義工合照



家長濟濟一堂參與義工工作坊



菜姨姨喜歡為大小朋友說故事，並將好書推薦大家



菜姨姨愛閱讀，飽覽有趣又有意思的繪本



家長來學習最流行的育子方法



本校關主任為家長進行講故事技巧培訓



言語治療師為家長舉行寫作技巧工作坊



今年畢業的家長與陳神父、何校長及一眾嘉賓合照。

## 沙頭角農莊盆菜親子大旅行

為了讓家長、孩子與老師有機會一起親親大自然，本會於2019年3月31日舉行親子大旅行，並由東華三院利東綜合服務中心協辦，目的地為沙頭角農莊。那天，參與者一方面可享用農莊內的遊樂設施，另一方面更可品嘗傳統圍村盆菜，最後大家都能盡興而歸。



### 2017-2018年度財務報告

(一)開支表(截至31/10/2018)		收入	HK\$
會費			18,030.00
利息			23.81
親子大旅行收費			76,890.00
			94,943.81

親子大旅行開支	78,443.00
萬字大會餐飲紀念品	8,364.00
施工及許可餐飲及用品	7,239.00
義工中秋聚會小食、用具	1,213.35
購置農園學校擺設裝飾	1,795.00
致送仲教頭博物	1,514.23
獲勝日活動	746.00
社團慶祝費	200.00
其他活動用品及文具	421.70
	99,936.28
	結餘 (4,992.47)

資產負債表(截至31/10/2018)		HK\$
儲蓄戶口	200,807.75	
支票戶口	10.00	
隔離	200,817.75	
本年度盈餘(虧損)	(4,992.47)	
去年度結餘	205,810.22	
本年度結餘	200,817.75	



## 60周年校慶晚宴

香港仔聖伯多祿天主教小學校友會與本會聯合主辦的60周年校慶晚宴已於二零一九年六月二十七日在一片歡樂聲中圓滿結束。晚宴假金鐘名都酒樓舉行，筵開35席。晚宴由切生日蛋糕揭開序幕，在校監陳德雄神父致歡迎辭及帶領祈禱後，聚餐便正式展開。當晚助慶節目計有：60周年舊曲新詞比賽優勝作品演繹、校長和老師演唱助慶、校友齊唱舊校校歌、校友話當年、幸運大抽獎，當然少不了的就是大合照時間。當晚老師、家長、學生及舊生一起暢談在聖伯多祿的歡樂時光，大家都感到有幸成為這個大家庭的其中一員呢！



校董會、校友會及家教會委員向來賓祝酒



晚宴開始前，校董會及學校歷任校長一起切蛋糕



本會主席劉穎欣及校友會主席何倩恒一起主持大抽獎



何校長與黎老師合唱一曲，現場氣氛熱烈高漲



當晚抽獎禮物接近百份，不少家長、校友及教師都滿載而歸



家教會委員與即將退休的高玉珊副校長來個合照



當晚筵開35席，圖為部分參與晚宴家長及學生與嘉賓們合照

## 家校同歡賀鑽禧

今年適逢學校60週年校慶，本會於2019年2月23日（星期六）與學校聯合舉辦「家校同歡賀鑽禧」籌款活動以籌集資金，更新學校禮堂音響設備及增設綠色園圃，讓本校學生能在一個更完善的環境下學習。



咁咁：A3(A4+A4)

**題目：讚許和期望**  
投稿人：王正偉  
2E班 王以樞

**題目：回顧**  
投稿人：黎曉琪  
4A班 陳日煊

**題目：沒有「一本通」這回事**  
投稿人：黃文達  
1C班 黃健朗

**題目：感謝老師們**  
投稿人：羅子茵家長  
6D班 羅子茵

**題目：上學時的親子談話**  
投稿人：李志健  
2E班 李卓軒

**題目：多給孩子欣賞的目光**  
投稿人：凌虹  
5D班 李重韻

**題目：另類的愛**  
投稿人：劉世傑  
1E班 劉焯楠

**題目：一起做運動**  
投稿人：易霞  
1D班 張澤瀟

**題目：成長**  
投稿人：鄭堅榮  
2C班 鄭森銳

**題目：睡前反思**  
投稿人：劉浩賢  
3D班 劉廷羿

**編輯委員會名單**  
顧問：何凱瑜校長  
編輯成員：劉曉欣女士  
葉曉芝女士  
楊惠敏女士  
陳訓強先生  
蘇健房主任  
林慧慈老師  
資料整理：冼慧雯小姐

這學年學校有兩項新政，值得讚許。一、放學前預留了四十五分鐘給學生做功課，孩子回家輕鬆多了。二、星期五的Happy Friday給予孩子多姿多彩的活動，讓他們經歷不一樣的學習。

期望學校多辦些增強學生語言學習經歷的活動，例如每周閱讀一本中文或英文故事書，培養學生良好的閱讀習慣；舉辦「普通話週」和「英語週」，令學生在真切的語境中學習語言。

香港仔聖伯多祿天主教小學是一間校風純樸的學校。這些年見證她在各方面不斷改進和創新的。我女兒即將畢業，回顧在校長和各老師耐心的教導下，學會了自立、尊老愛幼，也懂得如何與他人溝通。

我衷心感謝教師們無私的付出和教導，感謝學校在各方面為家長提供的協助。

每天早上，我都盡量在陪伴兒子上學的過程中說說故事、談談情。早上是每天的開始，小孩的記憶也是比較好，患處也比較清晰，因此小孩這時候的記憶最深刻。所以除了睡前故事，其實上學前說故事也是不錯的習慣。

當然，除了說故事，我們可以什麼都談談，因為親子的對話就像播報，讓大家感受彼此的内心看法和建立互信。雖然時間不多，但在現今愛着手機的年代，能把握多對話的機會，才能跑進孩子的內心世界，也讓他們珍惜親子時光！共勉之！

在上班的日子，只有在下班的時候才有較多的時間跟子女一起，經歷一輪的効應。晚餐、洗滌後也差不多是時候睡覺了，這也是大家可以靜靜的躺下來談談天、說說地的時候。每晚臨睡前，我也會陪廷羿進入他的睡房，把夜燈熄掉，然後舒舒服服地躺下來預備聆聽電話程式《禮儀小百科》內的懶言及反思。

每晚只需要數分鐘的時間便能一起領會及學習曾經裏的文獻及反思自己每天的得失，頗有得益。最後祈禱便慢慢入睡，這是和兒子一起的寶貴時間啊！